

2020年深圳市劳动模范和先进集体评选表彰工作启动

疫情防控典型可参评市劳模

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员杜南星 焦慧茹)近日,深圳市委、市政府启动2020年深圳市劳动模范和先进集体评选表彰工作,评选表彰劳动模范80名、先进集体40个。据悉,2020年深圳市劳动模范和先进集体评选工作委员会办公室设在深圳市总工会。

2017年以来,在深圳市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设方面作出突出贡献,取得优异成绩的工人、科教人员、管理人员、机关工作人员和其他社会各层次人员及先进集体,以及在深圳

工作,为深圳经济社会发展作出突出贡献的港澳台职工均可参加评选。值得注意的是,今年深圳市劳动模范和先进集体涵盖了在新型冠状病毒疫情防控方面作出突出贡献等十四条评选表彰条件,劳动模范评选表彰重点向一线职工、技能人才、科技创新人才倾斜。

据悉,本次评选工作坚持自下而上、面向基层原则,采取组织推荐、10名以上职工联名推荐、职工本人自荐等形式,对推荐的市先进集体和个人层层审核、严格把关,确保评选工作公平公开,推荐对象德才兼备、廉洁自律,在全社会具有

示范引领作用。经审定的深圳市劳动模范和先进集体拟表彰名单将在深圳市主要媒体和市总工会、市人力资源和社会保障局网站公示。

目前,深圳有市级以上劳动模范和先进工作者1293人,五一劳动奖章获得者1323人;先进集体251个,五一劳动奖状307个,工人先锋号397个。为弘扬劳模精神和工匠精神,深圳市总工会积极打造劳模和工匠人才创新平台,充分发挥广大劳动模范和工匠人才在深圳创新发展中的示范、引领和辐射作用,创建各级各类劳模工匠创新工作室达186家。

汕头市总工会慰问返粤休整援鄂医务人员

本报讯 近日,汕头市人大常委会副主任、市总工会主席陈向光带队慰问正在休整的39名支援湖北抗疫医疗队的医务人员,并送上一批价值近10万元的华为手环、酸奶等慰问品。

陈向光向支援湖北抗疫医疗队队员致以崇高敬意和亲切问候,感谢他们出色完成了支援湖北抗疫任务,并表示市总工会将坚决贯彻落实中央、省、市对进一步维护关心爱护医务人员的要求,切实为医务人员及家属办实事、解难事。

新冠肺炎疫情发生以来,省、市总工会积极筹措资金对一线医务、疾控人员、公安干警、生产防疫用品的企业及职工、复工复产的企业进行慰问。全市工会组织共拨出防疫专项经费400多万元,用于支持做好疫情防控和慰问防控一线职工。接下来,汕头市总将按照汕头市相关要求,进一步加大帮扶力度,拓宽服务渠道,为坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战发挥各级工会组织的积极作用。(毛子杰)

省五一劳动奖章获得者、中山大学附属第三医院粤东医院
护士长、护理师温志英:

“战‘疫’场上 容不得一丝马虎”

■全媒体记者 蓝娟 通讯员 王荣光 李慧芬 曾权

“1月28日大年初四,我身为医务人员义不容辞地踏上湖北这片土地。前方是病毒肆虐的‘战场’,病人和医务工作者都在与病毒展开着艰苦的战斗。在这场战‘疫’中,我要做的就是竭尽全力!”今年34岁的温志英,从业护理工作12余载,在出征湖北支援的日子里,给她的人生留下了浓墨重彩的一笔,也收获了这段特殊时期给予她的温情。

3月22日,援鄂奋战55天的中山大学附属第三医院粤东医院护士长、护理师温志英平安返粤休整。温志英回忆说,按上级安排,她加入了支援湖北武汉汉口医院的感染防控小组(以下简称:感控小组),主要负责病区新冠肺炎各项防控工作的落实。温志英协助感控小组合理规划各区分区布局,执行小组相关感控环节流程,如监督战友们穿防护服,检查穿戴是否规范、齐全,以及指导记者、志愿者等工作人员穿脱防护用品;检查相关防护物品确保无质量问题。此外,她还需要负责清洁区地面消毒和空气的物表消杀、垃圾清理、物资管理工作,监督污染区和缓冲区的环境洗消、垃圾清理等工作。在别人看来,这些工作有些枯燥乏味,但她没有任何怨言,并时刻保持清醒地告诉自己:“这一切都是‘打胜仗’的首要基础,不容有一丝的马虎。”

空闲时间,温志英收到所在医院领导和同事们通过微信表达的有关问候,叮嘱她一定要好好吃饭和休息;与家人微信视频报平安时,家人告诉她,在她



■进隔离区前,温志英(右)仔细地战友穿防护服

受访者供图

援鄂期间,党和政府以及工会组织送来了暖心的关怀和慰问;懂事的儿子怕她担心,总是笑嘻嘻地跟她分享他觉得有趣的事情……这一切,让她充满了力量。

在武汉汉口医院病区支援的最后一班岗,恰逢温志英值班。当她前往病房协助完成最后一场消杀工作后,与同事转运两名老年患者到楼下的病区,有一位大爷问她:“我们这是要去哪里啊?”她说:“大爷,咱们去楼下的病区,这里有电梯,我用轮椅送您过去。”“哦!好的,谢谢你啊!那我等会上来

这里,还能找着你们吗?”当温志英听到这句话时,心里突然莫名地感动,一时之间竟不知该如何作答。“经过这场战‘疫’,我们援鄂医疗队与患者都建立了深厚的友谊,当时真不忍心告诉他,我们就要离开了。”温志英对记者说。

当问及返粤隔离期满后回家后最想做什么?温志英期待地表示,首先想给家人们一个大大的拥抱,好好地陪他们;睡到自然醒后,在家门口静静地坐上一天,好好感受春天的气息;愿疫情早日过去,大家可以迎接“春天”的到来!

韶关实施线上适岗技能培训

企业最高享补贴 每人每年1000元

本报讯(全媒体记者段松连 通讯员韶人社)近日,韶关市人社局出台《关于进一步加强企业职工线上适岗职业技能培训的通知》,支持和推动该市企业开展线上适岗职业技能培训。

为鼓励企业开展线上适岗职业技能培训,市人社部门将通过多种措施支持企业运用“中国职业培训在线”、“就业创业和职业培训在线”等网络平台及培训资源,组织职工参加线上适岗职业技能培训。组织培训的企业可根据实际参加培训人数,按每人每课时(不少于45分钟)30元的标准给予企业培训补贴,每人每年补贴上限不得超过1000元。企业职工线上适岗职业技能培训补贴申领,要求企业为职工开展适岗培训已备案,并按培训计划完成培训任务,培训效果达到计划要求。《广东省职业技能提升培训补贴申领管理信息系统》预计近期上线,届时企业须通过系统报备及申请补贴。

据了解,为进一步推进职业技能培训线上线下相融合,疫情结束后6个月内,企业职工可依据线上培训学习、学分等培训成果,作为技能考核条件予以优惠待遇。对考取国家职业资格和专项职业能力证书的劳动者,可按照《广东省人力资源和社会保障厅关于印发广东省职业技能提升各职业(工种)及专项职业能力补贴(指导)标准的通知》规定的标准目录,申领职业技能提升补贴。

市人社局职业能力建设科相关负责人表示,目前已陆续接到企业的备案申请,接下来人社部门将大力开发优质线上培训资源,不断完善职业技能培训平台,强化线上培训的培训、督查、学业统计等教务管理,提升培训质量,确保做到疫情期间职业技能培训“不断档”。